

Следствие выпустит пар

Следственный комитет возбудил уголовное дело после коммунальной аварии, оставившей тысячи тверитян в новом году без тепла и горячей воды

Дело возбуждено Заволжским межрайонным следственным отделом СУ СК РФ по Тверской области по факту оказания ООО «Тверская генерация» и ООО «Верхневолжская теплосетевая компания» услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей. Речь идет о «новогоднем» прорыве магистрального трубопровода на пересечении Комсомольского проспекта и улицы Фарафоновой в ночь на 2 января, в результате которого около 10 тыс. жителей Заволжья в 18-градусный мороз на несколько дней остались без тепла и горячей воды. Следователи установили, что «Тверская генерация» не провела надлежащего ремонта теплосетей, их испытаний на прочность, не выполнила других условий подготовки к работе в осенне-зимний период и не смогла получить паспорт готовности. Итог в виде рвущихся каждую неделю сетей вполне закономерен. Теперь появился шанс, что виновные понесут ответственность. Конк-



ретные имена назовет следствие и суд. Им может грозить до двух лет лишения свободы. Другой судебный процесс может ждать «Тверскую генерацию» уже в ближайшее время — депутаты Тверской городской Думы обсудят возможность подачи иска после многочисленных жалоб руководителей школ и детских садов города на ненадлежащее качество услуги по теплоснабжению.

А еще недавно руководство «Тверской генерации» само надеялось на помощь правоохранительных органов, заявив, что на предприятии была совершена попытка рейдерского захвата.

Накануне, 14 января, появилась информация о кадровых перестановках в компании — на официальном сайте в разделе «Руководство» вместо управляющего Сергея Горохова президентом и председателем совета директоров значился Игорь Кулешов. Согласно сведениям ЕГРЮЛ, Кулешов единственный учредитель компании ООО «Промтехлит», которая имеет 50% доли в ООО «Тверской энергетический комплекс», имеющего, в свою очередь, 63% доли в «Тверской генерации». Впрочем, упорные слухи об увольнении Сергея Горохова и Яна Горелова (с поста генерального директора ТЭК) подтверждения

в официальных источниках не нашли, более того, позже были опровергнуты пресс-службой «Тверской генерации». Знакомые с ситуацией эксперты видят в произошедшем, скорее, внутрикорпоративные конфликты собственников активов, имеющих разнонаправленные интересы, нежели рейдерский захват. Видимо, поддержка блока Горохов-Горелов оказалась мощнее.

Несмотря на благоприятный, казалось бы, исход этого раунда внутрикорпоративной борьбы, руководство «Тверской генерации» решило отменить пресс-конференцию, на которой собиралось представить общественности результаты

собственного расследования причин отключения теплоснабжения в Заволжье, а заодно программу повышения надежности и эффективности теплоснабжения областного центра. Вероятнее всего потому, что вместо журналистов об этих причинах теперь придется рассказывать следователям.

Впрочем, жителям Заволжского района, 13 января, второй раз за две недели, оставшимся без тепла из-за очередного прорыва трубопровода, вряд ли интересны причины или перипетии в руководстве теплоснабжающей компании. «Повышение надежности» — более актуальная тема, но учитывая, что

«Тверская генерация» работает в Твери более полутора лет, несколько запоздавшая. Пока жители Твери регулярно слышат о другом повышении — тарифов. Последнее, к примеру, было в декабре и инициировано, в том числе, «Тверской генерацией», а поддержано, кстати, депутатами Тверской городской Думы и губернатором Тверской области.

В результате в столице Верхневолжья мы имеем парадоксальную ситуацию, когда региональная власть поднимает тарифы для населения уже второй раз за год в интересах основного игрока рынка — «Тверской генерации». Та же, в свою очередь, не исполняет взятые на себя обязательства — ни с низкими тарифами, ни с высокими. Тем временем город намерен в 2016 году инвестировать бюджетные средства в ремонт магистральных теплосетей. Горожане как будто бы получают гарантии улучшения качества теплоснабжения. Но вот почему от города, а не от компании, которая практически монополично работает в областной столице? Никто не спорит с тем, что тарифы надо выравнивать. Но понимать, в пользу кого они выравниваются, — стратегическая задача власти.

Дарья КРОНШТАДКИНА

Идеальное место для семейного отдыха



Турбаза «Чайка»: Селижаровский район, п. Хотошино Тел. 8-903-631-64-38